

市四届人大三次会议举行记者会

■记者 彭慧 王晨/文 朱海龙/图

2月27日上午，市四届人大三次会议举行记者会。市政府副市长王少青、市扶贫办主任韩华、市教育局局长张建梁、市发展改革委主任任哲、市住建局副局长陈心宇、市环保局局长方万政，就市民普遍关心的河南省第十三届运动会筹备情况、中心城区“入学难”“大班额”问题、发展临港经济、中心城区百城建设提质工程、大气污染防治攻坚战等社会热点问题回答记者提问。大会副秘书长、市人大常委会秘书长朱艳杰主持记者会。



记者：河南省第十三届运动会今年将在周口举办，我们了解到，部分先期比赛项目在4月9日就要开赛。目前，我市省十三运会筹备工作进展如何？下一步将采取哪些措施来确保省十三运会在我市圆满举办？

王少青：4年一届的省运会作为我省水平最高、项目最全、涉及层面最广、参与人数最多的综合性体育盛会，对于展示周口城市形象，推进城市建设，凝聚民心、汇集民智，促进经济社会发展，都具有非常重要的意义。自2014年9月我市成功获得省十三运会承办权以来，市委、市政府高度重视，将该项工作作为全市经济社会发展中的一件大事来抓，成立了市长丁福浩为主任、四个班子分管领导任副主任、57家单位主要负责人为成员的筹委会，下设“一办九部”，全力推进各项筹备工作。目前，在上级部门的大力支持下和全市社会各界的广泛参与下，各项筹备工作进展顺利。可用“有力、有序、有效”3个词来概括目前我市的筹备工作状态。

一是有力，场馆建设推进有力。作为举办省十三运会最关键的硬件，根据省体育局安排，我市承办省十三运会投入22个比赛场馆。其中，原有和2017年已建成具备比赛条件的18个，包括10个馆、8个场；在建场馆4个，即市游泳馆、周口职业技术学院体育馆、西华县全民健身中心体育馆、扶沟县体育中心体育馆，都正在进行后期的内外装修、设备安装工作，可确保4月份试运营。

二是有序，服务保障实施有序。按照省十三运会接待标准要求，市政府确定中心城区和周边市县45家酒店为省十三运会接待单位，按照三星

级以上标准完善硬件设施，强化人员培训，提升接待水平。同时，安全保卫、卫生防疫、志愿者服务、食品安全、水电、通信、交通、气象等保障工作稳步推进。

三是有效，宣传氛围营造有效。先后启动了省十三运会会徽、吉祥物、会歌、主题口号和开闭幕式创意方案的征集工作，目前已经专家评审，按照程序上报省体育局审定。在《周口日报》开辟了省十三运会专版，省十三运会筹委会官方网站已正式运行。全市上下支持省十三运会、期盼省十三运会、参与省十三运会的浓郁氛围初步形成。

目前，省十三运会筹备工作已进入攻坚阶段。丁市长在政府工作报告中明确提出：省十三运会是对周口的一次大考，我们将集全市之智、举全市之力，把省十三运会办成一届富有特色、精彩纷呈的体育盛会。下一步，市委、市政府将进一步加强对省十三运会筹备工作的领导，科学谋划，科学决策，科学调度，强化部门联动，强化协作配合，确保在体育场馆建设、城市环境改善、安全保卫以及保障等各方面做得更加扎实有效，把省十三运会办得富有地方特色，更有影响，向省委、省政府，也向全省人民交一份满意的答卷。

借助记者会，我代表市政府向广大干部群众发出倡议：省十三运会即将来临，广大群众可能不是一名运动员，不是一名裁判员，甚至不能成为一名志愿者，但我们一定要围绕省十三运会做一名参与者、宣传者、奉献者，做一名良好文明素养的体现者。

记者：市委、市政府已经明确了全市脱贫攻坚工作的标准、路线图和

时间表，2017年，沈丘县脱贫摘帽，2018年，还有4个国家级贫困县和2个省级贫困县要脱贫摘帽，任务艰巨繁重。新的一年，周口如何实现脱贫目标任务、打好脱贫攻坚战？

韩华：今年丁市长所作的政府工作报告已经为做好全市2018年脱贫攻坚工作制定了路线图和时间表，不仅不仅要确保沈丘县圆满接受国家级检查顺利脱贫摘帽，还要确保实现太康、淮阳、郸城、商水4个国家级贫困县和西华、扶沟2个省级贫困县脱贫摘帽。时间紧、任务重，可以说，2018年是我市脱贫攻坚最为艰巨、最为关键的一年。任务虽然艰巨，但我们有足够的信心和能力打好全市的脱贫攻坚战。

2018年，全市将深入贯彻党的十九大精神，按照全国扶贫开发会议和全省扶贫开发会议的决策部署，紧紧围绕市委、市政府制定的目标任务，撸起袖子加油干，全力以赴克难攻坚。

一是在全面统筹上狠下功夫。坚持现行扶贫标准，既不降低标准，也不吊高胃口。加强对拟退出的贫困县的工作指导，确保如期高质量实现脱贫摘帽。继续保持政策连续性和稳定性，对已脱贫人口做到脱贫不脱帮扶、脱贫不脱政策、脱贫不脱项目，同时还要更加注重统筹非贫困县和非贫困村的脱贫攻坚工作，均衡推进。

二是在提升能力上狠下功夫。抓好扶贫干部作风转变和本领提升，将2018年作为全市扶贫领域作风建设年，借助全市干部作风大整顿的东风，抓一批作风“虚、假、浮、飘”的典型，进一步扭转干部作风。同时，还要开展多层次不同规模的扶贫政策培训会，让干部都

能成为扶贫领域的“行家里手”，打造一支能干会干、作风硬朗的扶贫队伍。

三是在精准施策上狠下功夫。坚持因户因人施策，围绕精准狠下功夫。要再培育一批市级产业扶贫示范基地和标准化“扶贫车间”，实现贫困人口产业帮扶和增收措施全覆盖。在全市范围内推广“渔光互补”光伏发电项目，带动更多贫困户稳定脱贫持续增收。加快实现基本医疗保险、大病保险、大病补充医疗保险、医疗救助等政策对贫困家庭全覆盖，解决好因病致贫返贫“老大难”问题。统筹推进交通、水利、电力、网络等扶贫项目，实施贫困村基础设施建设提升工程，着力改善农村人居环境，解决好制约贫困地区发展的突出短板问题。

四是在激发动力上狠下功夫。把扶贫与先扶志、扶智、扶技相结合，对贫困群众加强扶贫政策宣传，加强实用技能培训，加强情感交流交融，补齐“精神短板”，引导他们通过自身的努力脱贫致富。

记者：长期以来，我市中心城区“入学难”“大班额”问题较为突出，社会各界特别是学生家长对此十分关注。对于破解这一难题，今年有什么考虑，下一步举措是什么？

张建梁：民有所盼，必有所为。丁福浩市长批示要求，通盘考虑中心城区学校布局，在教育专项规划框架下拿出分期分批的实施方案。2018年，我们通过深入调研，理出了基本思路，准备利用3年时间，重点采取五项措施，破解中心城区“入学难”“大班额”问题。

(下转6版)